

漯河市防汛抗旱指挥部文件

(2021) 1 号令

指挥长令

据最新气象资料分析,预计7月17日夜里至19日夜里,我市及沙颍河流域将出现明显降水,并伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气。降水时段主要集中在17日夜里、18日夜里至19日夜里,本次降水持续时间长、范围广、量级大、雨势强。为全力防范应对,切实保障人民生命财产安全,现命令如下。

一、迅速启动战时机制。按照市防指统一指挥调度,全面进入防汛应急值班值守备战状态,严格落实24小时值班值守制度。由市防汛抗旱指挥部调动全市所有部门县区、所有应急力量、所有应急物资,处置应对可能出现的险情。市应急管理局积极发挥牵头抓总作用,协调各方力量;各县区要严格落实

属地责任，防汛关键时期，党政主要负责人原则上不离漂，各县区、乡镇、村三级防汛救援有关人员到岗到位，市直各防汛有关部门务必闻令而动，全力做好防汛各项应对工作；各系统防汛物资必须储备到位，确保抢险队伍物资拉得出，冲得上，抢得住。

二、加强防汛会商研判。坚持多部门联合会商机制，加强预报预警和会商研判，市水利、城管、农业农村、气象、水文水资源部门精准预警、精准研判，及时向市防指提供决策建议，科学应对各类险情。

三、加强部门协调联动。市应急局、城管局、水利局、农业农村局等有关部门对系统内部进行临战调度，将情况摸清、点位找清，指导县区落实属地责任，教方法、定标准、看结果，确保上下配合联动到位。

四、隐患再排查、再过细。紧盯重点难点和薄弱环节，对已排查出的险工险段等风险隐患再排查，明确专人24小时值守，出现险情随时应对；对可能出现的危房坍塌、坑塘溺水、树木倒伏、构筑物倒塌、涵洞积水、供电线路及设施漏电、燃气安全等次生灾害，开展全面排查，明确部门责任、行业责任、属地责任，加强管制，确保人民群众生命财产安全。责令由市农业农村局牵头负责农村地区防汛工作，各县区承担属地责任，确保全市农村安全度汛。

五、坚决杜绝麻痹侥幸心理。各级各部门迅速进入临战状态，立足于防大汛、抢大险、救大灾，不侥幸、不懈怠、不大

意，强化政治担当，深入一线，靠前指挥，果断决策，科学应对，切实把防汛各项工作落实落细。

六、坚守防汛工作底线。坚持人民至上、生命至上，切实把人民群众的生命安全放在首位，确保不出现亡人事故。一旦发生险情，妥善安置转移避险群众，坚决做到不漏一户，不留一人，保障群众基本生活，确保有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有安全住处、有卫生防疫措施。

此令

漯河市防汛抗旱指挥部指挥长

